Naša šola letos praznuje 10 let vključitve v evropski projekt Zdravih šol. Začetki projekta so bili strnjeni pod naslov ZDRAVA PREHRANA IN TELESNA DEJAVNOST. V tem obdobju smo uresničili večino ciljev, ki smo si jih zastavili leta 1993. Izvajali pa smo tudi druge dejavnosti, za katere smo začutili potrebo ali pobudo s strani učiteljev, učencev in staršev.

Na področju zdrave prehrane smo izboljšali kvaliteto in pestrost obrokov. Malice smo izboljšali s tem, da dajemo več sadja, vsi namazi so porcijski in vključujemo več vrst kruha. Kosilo vsebuje različno zelenjavo. Za pripravo zelenjavnih enolončnic uporabljamo mešanico stročnic. Cvrtje smo nadomestili s pečenjem, dušenjem in kuhanjem v parnem konvektomatu. Pijača in kruh pri kosilu nista omejena. Pri sestavi jedilnika sodelujejo tudi učenci. 

Učitelji športne vzgoje že vsa leta vodijo aktivne odmore. Med uro športne vzgoje vnašajo elemente korektivne gimnastike.V razredih se izvaja minuta za zdravje z namenom izboljšanja počutja in delovne učinkovitosti učencev z aktivno sprostitvijo. Učiteljice na razredni  stopnji so se vključile v izobraževanje FIT CLUBA. To je vadbeni program za otroke na razredni stopnji, katerega namen je, učenje športnih iger skozi igro, da gibanje postane potreba in ne nujnost.

Na šoli že vsa leta poteka antistresni program, ki zajema:

· Hidracijo : učenci imajo na hodnikih pitnike, pri malici dobijo več pijače,razredna stopnja ima posode  s pipco kar v razredu.

· Učenci imajo ločen odmor  za malico in aktivni odmor. V aktivnem odmoru imajo na igriščih za šolo možnost igranja nogometa, košarke in drugih iger. Učenci razredne stopnje preživljajo odmore v atrijih, ki smo jih opremili s primernimi igrali.

· Vaje za sproščanje.

Z vključitvijo v projekt Korak k sončku pod vodstvom Zveze društev za cerebralno paralizo, smo podprojekt SPREJEMANJE DRUGAČNOSTI  razvili do te mere, da imamo že kar tradicionalna srečanja z Zavodom za invalidno mladino iz Vipave in novoletna srečanja z varovanci Doma upokojencev iz Nove Gorice.

Izvaja se program PREPREČEVANJE ZASVOJENOSTI:

· Od tretjega do osmega razreda izvajamo  program Spodbujajmo nekajenje.

· V sedmem razredu imamo delavnice Alkohol ? Ne hvala.

· Na razredni stopnji potekajo delavnice o Zdravem načinu življenja.

· Za starše in učence sedmih razredov imamo predavanja in delavnice na temo Različne oblike zasvojenosti.

· Za starše in učence osmih razredov organiziramo predavanje na temo Marihuana.

Na šoli poteka tehtanje šolskih torbic. Kljub temu,da imamo na šoli bogat učbeniški sklad in je potrebno v šolo nositi zelo malo učbenikov, so velikokrat torbice pretežke. Vzrok za to so večino pretežki delovni učbeniki, brez katerih pouk ne more potekati.

Na šoli deluje krožek prostovoljno delo, kjer učenci šole pomagajo mlajšim učencem pisati domače naloge. Nekajkrat letno gremo v Dom upokojencev v Novi Gorici, kjer se učenci družijo s starostniki, jim preberejo časopis, kakšno knjigo ali pa jih peljejo na sprehod. Pomagajo pri izpeljavi humanitarnih akcij na šoli.

Večjo pozornost smo namenili higienskim poudarkom. V vse učilnice smo namestili dozatorje za mila in papirnate brisače. Učenci pri malici uporabljajo papirnate prtičke, ki jih dobijo v šoli. Jedilnico smo opremili s koriti polnimi rož. Na mize smo dali prte. 

Notranjost šole smo popestrili z  barvami, ki so otrokom všeč. Vsak učenec na predmetni stopnji ima svojo garderobno omarico. Zamenjali smo garderobne klopce. V prvem nadstropju imamo telefonsko govorilnico. Nakupili smo več zunanjih igral za mlajše učence, postavili smo zunanje klopi za preživljanje odmora na prostem. Na matični šoli smo uredil atrije za razredno stopnjo. Na podružnici smo iz varnostnih razlogov okrog šole postavili ograjo in uredili jedilnico za potrebe šestletnikov.. Šolski zvonec smo zamenjali z gongom, na podružnici Ledine pa zvonca nimamo. Uredili smo šolsko okolico z drevesi.

Otroke vzgajamo na primeren odnos in skrb za živali, zato smo na šoli uredili vivarij.

Veliko truda vlagamo v izboljševanje medsebojnih odnosov z razgovori, izvajanjem Mladinskih delavnic, Delavnic za duševno zdravje in drugimi oblikami dela.

Desetletnico bomo obeležili z dnevom odprtih vrat, 22.05.2003, na temo GIBANJE.
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